

UNA SCELTA IN COMUNE

Esprimi la tua volontà sulla donazione di organi e tessuti



Informohuni, vendosni dhe firmosni

Bashkia, në bashkëpunim me Koordinimin Rajonal të dhurimit të organeve dhe indeve, ka aktivizuar regjistrimin e deklaratës së synimit për dhurimin e organeve dhe indeve në Zyrën e Regjistrimit.

Nëse jeni një shtetas i rritur, gjatë lëshimit ose rinovimit të Kartës së Identitetit, punonjësi në sportel do t'ju pyesë nëse dëshironi të regjistroni vullnetin tuaj duke shprehur pëlqimin ose refuzimin tuaj dhe duke nënshkruar një formular specifik.

Zgjedhja juaj do të futet në bazën e të dhënave të Ministrisë së Shëndetësisë, e cila mund të konsultohet nga mjekët vetëm në rastin e një dhurimi të mundshëm.

Ju mund ta ndryshoni vendimin tuaj në çdo kohë duke shkuar në A.S.L.

Ku dhe si të shprehni dëshirën për të dhuruar?

Nëse jeni i rritur, mund të shprehni dëshirën tuaj në lidhje me dhurimin e organeve dhe indeve:

- 1) Bashkisë kur kërkon ose rinovon kartën e identitetit
- 2) Për A.S.L. adresat mund t'i gjeni në faqen e internetit www.donalavita.net
- 3) Duke u regjistruar në AIDO (Shoqata Italiane e dhurimit të organeve, indeve dhe qelizave)
- 4) Me një deklaratë me shkrim në një fletë letre, ku tregohen të dhënat personale, me datë dhe nënshkrim dhe duke e mbajtur me vete.

Ju mund të ndryshoni mendje në çdo kohë, ligji e konsideron të vlefshme deklaratën e fundit të vullnetit.

Për më shumë informacion, Koordinimi Rajonal i dhurimeve të organeve dhe indeve:

011-6336712

www.donalavita.net
www.regione.piemonte.it
www.ausl.vda.it

Dhurimi i organeve dhe indeve

Informacion i dobishëm



Dhurimi dhe transplanti

Pse të dhuroni

Sepse njerëzit që presin për një organ mund të mbështeten vetëm në dhurimin për të vazhduar jetën.

Shpesh i shmangemi të menduarit për këto probleme, por ata që e kanë këtë nevojë e mendojnë çdo ditë.

Kur mund të bëhet dhurimi

Vetëm pasi të jetë bërë gjithçka e mundur për të shpëtuar pacientin dhe kur truri nuk funksionon më dhe nuk do të funksionojë më, për shkak të shkatërrimit të plotë të qelizave të trurit. Domethënë kur mjekët deklarojnë vdekjen e trurit, e cila, ndryshe nga koma, është një situatë përfundimtare dhe e pakthyeshme.

Tre specialistë (një mjek ligjor, një reanimator dhe një neurolog) kryejnë analiza klinike për 6 orë rresht, për të vërtetuar mungesën e njëkohshme të reflekseve cerebrale, frymëmarrjes spontane, gjendjes së vetëdijes dhe aktivitetit elektrik cerebral.

Cili është ndryshimi midis vdekjes së trurit dhe komës

Vdekja e trurit është mungesa totale dhe e pakthyeshme e aktivitetit të trurit; koma megjithatë mund të jetë e kthyeshme.

Cilat organe dhe inde mund të dhurohen

Organet: zemra, mushkëritë, mëlçia, pankreasi, veshkat dhe zorrët

Indet: kornea, lëkura dhe kockat, tendinat, kërci, valvulat e zemrës, enët e gjakut.

Deri në cilën moshë mund të dhurohen organe dhe inde

Nuk ka kufizime moshe, kornea mund të dhurohet deri në moshën 78 vjeç, veshkat dhe mëlçitë e donatorëve mbi tetëdhjetë vjeç transplantohen me rezultate të shkëlqyera.

Fetë

Besimet kryesore fetare janë në favor të dhurimit të organeve.

Të gjithë ata rekomandojnë që dhurimi të jetë rezultat i një zgjedhjeje të lirë dhe jo të detyrueshme.

Anonimiteti

Nuk është e mundur të dihet emri i dhuruesit apo kush i ka marrë organet. Organet ndahen në bazë të kushteve emergjente dhe përputhshmërisë imunologjike të pacientëve në pritje.

Falas

Tregtia e organeve njerëzore është e paligjshme; donacioni është gjithmonë falas dhe anonim.

Shpenzimet e transplantit përballohen nga Sistemi Shëndetësor Kombëtar.

Një zgjedhje e vetëdijshme

Shprehja e pëlqimit për dhurimin e organeve gjatë jetës është një zgjedhje e vetëdijshme.

Ne mund të informojmë veten dhe të flasim për këtë me familjen për të ndarë vendimin tonë dhe të jemi të sigurt se ai respektohet.

Nëse nuk shprehemi, organet tona mund të dhurohen vetëm nëse anëtarët e familjes nuk kundërshtojnë (bashkëshorti i pandarë, d.m.th. partneri bashkëjetues ose fëmijët e rritur ose prindërit)

Garanzie

The legge garantisce la biblioteca scelta riguardo alla donazione. Nëse kjo është hera e parë që ndiej se kam marrë të gjithë donacionin, është e mundur të kem një mendim tjetër në të njëjtën kohë.

Nëse mendoni se familja juaj nuk është e lidhur.

Nëse jeni në vendin e duhur, nuk kam asnjë ide se çfarë të bëj.